
آمریکا درباره »مجاهدین خلق« 
بیانیه صادر کرد

وزارت خارجه آمریکا با صدور بیانیه‌ای به اقدام دولت 
آلبانی برای مقابله با فعالیت‌های مجاهدین در این کشور 
واکنش نشان داد و نوشت: »ما از حق دولت آلبانی برای 
تحقیق درباره هرگونه فعالیت بالقوه غیرقانونی در داخل 

مرزهای خود حمایت می‌کنیم.«
به گزارش باشگاه خبرنگاران دربیانیه دولت امریکا 
آمده است: آمریکا آگاه است پلیس آلبانی با حکم دادگاه 
وارد مجتمع مجاهدین خلق در شهر ساحلی دورسِ 

شده است.
در ادامه تصریح شده: آمریکا، سازمان مجاهدین خلق 
را یک جنبش معتبر مخالف که نماینده مردم ایران باشد، 

نمی‌داند و از این گروه حمایت نمی‌کند.
در پایان این بیانیه کوتاه آمده است: »وزارت خارجه 
همچنان نگرانی‌های جدی درباره ادعاها در مورد 

بدرفتاری )این سازمان( با اعضایش دارد.«
    

حسین مرعشی: 
در جبهه اصلاحات خبری در مورد 

انتخابات مجلس دوازدهم نیست
دبیرکل حزب کارگزاران سازندگی گفت که فعلا 
در جبهه اصلاحات خبری در مورد انتخابات مجلس 

دوازدهم نیست.
به گزارش مُنیبان، حسین مرعشی، در پاسخ به اینکه 
عزم اصلاح‌طلبان برای ورود به انتخابات مجلس دوازدهم 
تا چه اندازه جدی است؟ افزود: به دلیل اینکه هنوز در این 

مورد تصمیم نگرفتیم اظهارنظر نمی‌کنم.
این چهره اصلاح‌طلب در پاسخ به اینکه حزب 
کارگزاران سازندگی همراه با جبهه اصلاحات ایران وارد 
انتخابات می‌شود و یا به تنهایی در این مورد تصمیم‌گیری 
می‌کند، افزود: همه گروه‌ها و احزاب اصلاح‌طلب در قالب 
جبهه اصلاحات ایران برای ورود به انتخابات مجلس 
دوازدهم تصمیم می‌گیرند. در حال حاضر با توجه به 
اینکه دوره جدید جبهه به تازگی فعالیت خود را شروع 
کرده ابتدا ارکان و اعضا باید انتخاب شوند و سپس در 

مورد انتخابات تصمیم‌گیری شود.
    

وزیر کشور در جمع خبرنگاران:
چیز خاصی درمورد 

برکناری  غلامرضا در مجلس نگفتم
وزیر کشور در خصوص احتمال برکناری معاونش به 
اصرار نمایندگان، گفت: این درخواستی بود که برخی 
نمایندگان مطرح کردند و من چیز خاصی در جلسه نگفتم 
فقط اعلام کردم که در تعامل مثبت با مجلس به دنبال 

حل این سوءتفاهم خواهم بود.
به گزارش ایلنا، احمد وحیدی در حاشیه جلسه هیأت 
دولت درباره بخشنامه اخیر وزارت کشور که با واکنش 
نمایندگان مجلس مواجه شد، گفت: برای تعدادی از 
نمایندگان مجلس سوءتفاهمی پیش آمده بود که 
ممکن است نسبت به آنها تعارض شده باشد لذا بندهایی 

که باعث سوءتفاهم شده بود را لغو کردیم.
    

معاون حقوقی رئیس‌جمهور: 
اقدامات حقوقی برای بازگرداندن 

منافقین به ایران در جریان است
معاون حقوقی رئیس‌جمهور گفت: اقدامات حقوقی 

برای بازگرداندن منافقین به ایران در جریان است.
به گزارش فارس، محمد دهقان، افزود: ما به عنوان 
معاونت حقوقی از رئیس جمهور تقاضا کردیم و 
رئیس‌جمهور هم به وزارت اطلاعات دستور داد تا کار 
را پیگیری کنند. وی ادامه  داد: این کار باید در ۴۰ سال 

گذشته انجام می شد.
    

۴۰  نماینده به مجلس اضافه می‌شود
تسنیم نوشت: عضو کمیسیون شوراهای مجلس 
از اتمام بررسی طرح تغییر حوزه‌های انتخابیه و 
 افزایش تعداد نمایندگان در این کمیسیون به 40 نفر 

خبر داد.
 حسین محمد صالحی، با اشاره به آخرین وضعیت 
طرح اصلاح جداول حوزه‌های انتخابیه و افزایش تعداد 
نمایندگان،: با بیان اینکه قرار شد تا گزارش نهایی مجامع 
استانی را اخذ کرده و به جمع‌بندی نهایی برسیم، گفت: 
تاکنون با این طرح تقریبا به ۱۴ استان نماینده اضافه 
می‌شود و مابقی استان‌ها تغییری ندارند، برای مثال در 

استان اصفهانی تغییر وجود ندارد.
    

 سفر امیرعبداللهیان به کویت 
وزیر خارجه ایران در سومین مرحله از سفر به جنوب 

خلیج فارس، بعد از قطر و عمان، به کویت رفت.
به گزارش عصرایران،‌ شیخ‌ سالم عبدالله الصباح  وزیر 
خارجه کویت از امیرعبداللهیان استقبال کرد و سپس 
هر دو وزیر به سمت کاخ نخست وزیری رفتند و با شیخ  
احمد النواف الصباح دیدار و گفتگو کرد. ایران و کویت 
به تازگی روابط میان یکدیگر را عادی کردند و کویت به 

تهران سفیر فرستاد.
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هشت سال جنگ با عراق و پس از 
آن سال‌ها تحریم، ایران را ناگزیر از این 
کرد که در صنعت نظامی و تسلیحاتی 
خود دست به کار شود و هر طور که شده 
عقب‌ماندگی از رشد صنایع نظامی در 

جهان را جبران کند. 
در نهایت امروز فرماندهان سپاه از 
درصد بالای خودکفایی نظامی ایران 
و افزایش تعداد مشتری‌هایش حرف 
می‌زنند. از سوی دیگر حضور پهپادها 
و موشک‌های ایرانی در جنگ اوکراین و 
رونمایی از انواع تجهیزات نظامی، اگرچه 
به معنای خودکفایی نیست، اما دست 
کم موید تلاش ایران برای توانمند کردن 

خود در عرصه میدان است. 
با تمام این تلاش‌ها و دستاوردها، 
اما واقعیت این است که ایران همواره 
دستش از تجهیزات و تسلیحات نظامی 
مدرن، پیچیده و قدرتمند کوتاه بوده و 
همواره نیز چشم امیدش برای دسترسی 

به این تسلیحات به روسیه بوده است؛ 
به ویژه که روس‌ها از لحاظ تجهیزات و 
قدرت نظامی پس از ایالات متحده آمریکا 
در رتبه دوم جهان قرار دارند؛ پکیجی 
دربرگیرنده بهترین جنگنده‌های 

نظامی.  
در دسامبر 2006، شورای امنیت 
سازمان ملل ذیل قطعنامه 1737، 
فروش ساح به ایران و صادرات سلاح 
از ایران را ممنوع کرد. این ممنوعیت 
در سال 2010 طی قطعنامه 1929 
حتی تشدید هم شد و بدین ترتیب ایران 
دیگر نه می‌توانست دستاوردهای صنایع 
دفاعی خود را صادر کند و نه تسلیحات 
نظامی و دفاعی را از دیگر کشورها بخرد.

با توافق برجام اما زمان‌بندی 
مشخصی برای پایان دادن به این 
تحریم‌ها تعیین شد. مطابق برجام 
تحریم تسلیحات سبک و متعارف ایران 
سال 2020 و تحریم تسلیحات سنگین 
و موشکی سال 2023، یعنی سال جاری 

میلادی پایان می‌پذیرند. 

ایران پیش از سررسید این دو موعد، 
همکاری‌های نظامی خود با روس‌ها را 
افزایش داد؛ از برگزاری نمایشگاه‌های 
دفاعی و نمایش دستاوردهای تسلیحاتی 

تا انعقاد قراردادهای خرید و فروش.

 پشت   به تهران،   رو    به  تل‌آویو
همزمان با این نزدیکی نظامی دو 
طرف، ماجرای فروش جنگنده سوخو 
35، بالگردهای تهاجمی میل 28، 
کاموف 52 و شماری دیگر از تجهیزات 
نظامی روسی بیش از پیش شدت 

گرفت. 
در نهایت دی‌ماه پارسال وقتی 
ابراهیم رئیسی در سفری به مسکو، 
پشت یک میز با فاصله طولانی با پوتین 
دیدار کرد، گمانه‌زنی‌ها بر این بود که 
بی‌تردید یکی از موضوعات مورد مذاکره 
تعیین تکلیف خرید تسلیحات پیشرفته 

نظامی از روسیه است. 
به دنبال آن، برای مدتی موجی 
از اخباری به راه افتاد مبنی بر اینکه 

عن‌قریب جنگنده‌های روسی در آسمان 
ایران ظاهر خواهند شد. حتی تصاویر 
هوایی منتشر شد که تعدادی سوخو 
35 را آماده تحویل به ایران نشان می‌داد!
امروز یک سال و نیم از سفر رئیسی به 
روسیه می‌گذرد، اما هنوز نه تنها خبری 
از این تسلیحات نیست، بلکه اوایل هفته 
کانال 12 اسرائیل گزارش داد که تل‌آویو 
با مسکو به تفاهمی رسیده که بر اساس 
آن مسکو از ارسال تسلیحات به تهران 

خودداری کند. 
این گزارش که العربی الجدید نیز آن 
را بازتاب داد، توضیح می‌داد که تهران در 
ازای تامین پهپاد برای روسیه، از مسکو 
درخواست‌هایی نظامی و تسلیحاتی 
داشته اما اسرائیل از روسیه خواسته 
به این درخواست‌ها پاسخ ندهد؛ در 
مقابل تل‌آویو نیز به اوکراین تسلیحات 

تهاجمی نخواهد داد. 
بدین ترتیب رویای ورود تسلیحات 
روسی به کشور بار دیگر به تعویق افتاد. 
مطالعه رفتار روسیه در موضوع فروش 
سلاح‌های نظامی پیشرفته به ایران نشان 
می‌دهد که مسکو گرچه با فروش سلاح 
به ایران مخالفت نمی‌کند؛ اما هیچگاه 

نیز تن به آن نداده است. 
تحلیلگران معتقدند روس‌ها هیچگاه 
بنای تحویل سلاح به ایران را نداشته‌اند؛ 
بلکه این فقط یک بازی روسی است برای 
امتیازگیری از غرب؛ زیرا دادن ساح 
به ایران، آن هم تسلیحات قدرتمندی 
چون سوخو و بالگردهای تهاجمی، 
می‌تواند مثل چماقی بالای سر غرب 

عمل کند.
 

نگرانی‌های  دو   متحد 
به نظر می‌رسد روسیه در جنگ 
اوکراین و نقش اسرائیل در آن نیز با این 
کارت بازی کرده است. کمک اسرائیل به 
کی‌یف از ابتدای جنگ اوکراین و روسیه، 
منحصر به کمک‌های بشردوستانه بود. 

تل‌آویو در عین حال هرازگاهی 
روس‌ها را به تجهیز اوکراین تهدید 
می‌کرد. فروردین امسال اما در حالی که 
تل‌آویو از همکاری نظامی ایران و روسیه 
ابراز نگرانی می‌کرد، نیویورک تایمز 
نوشت اسناد محرمانه‌ای از پنتاگون 
به بیرون درز کرده که نشان می‌دهد 
اسرائیل احتمالا تحت فشار آمریکا یا 
کاهش محسوس روابط خود با روسیه، 
ساح‌های مرگبار در اختیار اوکراین 

خواهد گذاشت. 
این سند اضافه می‌کرد که اسرائیل 
ممکن است »مدل ترکیه« را در 
پیش بگیرد و از طریق اشخاص ثالث 
تسلیحات مرگبار به اوکراین تحویل 

دهد. 
هفته گذشته اما بنیامین نتانیاهو در 
جلسه‌ای با اعضای کنست، ضمن انتقاد 
از روابط ایران و روسیه، دلیل عدم ارسال 
سامانه‌های تسلیحاتی به اوکراین را 
نگرانی از دستیابی ایران به آن فناوری‌ها 

دانست.
او ضمن اینکه ‌گفت روسیه هم از بابت 
افزایش کمک‌های اسرائیل به کی‌یف 
ابراز نگرانی کرده است، ادامه داد که 
گفت‌وگویی »باز و صادقانه« با روسیه 
داشته و به مقامات مسکو گفته تل‌آویو 
از رد و بدل شدن فناوری‌های پیشرفته 

میان تهران و مسکو نگران است. 
اظهارات او در مورد نگرانی مسکو 
از کمک‌های اسرائیل به کی‌یف را 
می‌توان با اظهارات چندی پیش معاون 
شورای امنیت ملی روسیه، تایید کرد. 
دیمیتری مدودف پاییز پارسال در 
کانال تلگرامی‌اش تصمیم احتمالی 
تل‌آویو برای ارسال ساح به اوکراین 
را بسیار خطرناک خوانده و گفته بود که 
این اقدام »روابط دو جانبه میان دو کشور 

را به کل تخریب خواهد کرد.«

 قدرت   نظامی؛   کماکان   بومی
 تا   اطلاع ثانوی

حالا با خبر تفاهم دو طرف بر سر 

عدم تحویل سلاح از سوی مسکو به 
تهران، به نظر می‌رسد مسکو برای رفع 
این نگرانی، با کارت »تحویل ساح به 
ایران« بازی کرده است. هرچند آنچه 
رسانه‌های اسرائیلی و غربی درباره این 
توافق می‌گویند، از سوی مقامات رسمی 
تایید نشده اما تعلل‌های روسیه در 
موضوع تقویت توان نظامی و تسلیحاتی 
ایران، گمانه‌ها درباره این دست بده 
بستان‌های پشت پرده را تقویت می‌کند. 
البته تعلل مسکو در این زمینه، دلایل 
دیگری نیز دارد. اول آنکه مسکو مناسبات 
نظامی خود با تهران را تا حدی پیش 
می‌برد که هم توازن قوا در منطقه به 
هم نریزد و هم کارت بازی خود در برابر 
غرب که همان تجهیز و تسلیح ایران 
به سلاح‌های پیشرفته و مدرن است 

را نسوزاند.
دیگر آنکه مسکو به شرایط تحریمی 
ایران کاملا آگاه است و می‌داند که در 
صورت فروش ساح به ایران، گرفتن 
پول جنگ‌افزارهایش از تهران با مشکل 

مواجه خواهد شد. 
بدین ترتیب به نظر می‌رسد مسکو 
دست‌کم تا اطلاع ثانوی کماکان مشتری 
پهپادهای ایرانی باشد، اما فروشنده 
تسلیحات سنگین و پیشرفته نظامی 
خود به ایران نخواهد بود. در نتیجه دست 
تهران همچنان از آنچه ارتش‌های بزرگ 
جهان به آن مسلح هستند، کوتاه است و 
آنچه می‌تواند روی آن حساب کند، فعلا 
همین جنگ‌افزارهای بومی تولید یا 

مونتاژ شده در داخل است.

چرا پای تسلیحات نظامی و قدرتمند روسی به ایران نمی‌رسد؟

بازی بی‌پایان مسکو با تهران
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

به نظر می‌رسد مسکو 
کماکان مشتری پهپادهای 
ایرانی باشد، اما فروشنده 

تسلیحات سنگین و 
پیشرفته نظامی خود به 

ایران نخواهد بود. در نتیجه 
تهران آنچه می‌تواند روی 

آن حساب کند، فعلا نه آنچه 
ارتش‌های بزرگ جهان به آن 

مسلح هستند؛ بلکه همین 
جنگ‌افزارهای بومی تولید 
یا مونتاژ شده در داخل است 

یک سال و نیم از سفر رئیسی 
به روسیه می‌گذرد، اما هنوز 
نه تنها خبری از تسلیحات 
پیشرفته نظامی که گمان 
می‌رفت موردمذاکره قرار 
گرفته، نیست؛ بلکه اوایل 

هفته کانال 12 اسرائیل 
گزارش داد تل‌آویو با 

مسکو به تفاهمی رسیده 
که براساس آن روسیه از 

ارسال تسلیحات به تهران 
خودداری کند

مقامات ارشد ایران و اتحادیه اروپا همزمان در دوحه قطر 
حضور داشتند. همزمان با سفر وزیر خارجه ایران به دوحه، معاون 
مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا هم راهی قطر شده است.

به گزارش خبرنگار عصرایران، رسانه‌های قطری دیروز 

چهارشنبه از حضور همزمان وزیر خارجه ایران و معاون مسئول 
سیاست خارجی اتحادیه اروپا در دوحه خبر دادند.

به نوشته این رسانه‌ها، روز سه شنبه علاوه بر حسین 
امیرعبداللهیان وزیر خارجه ایران، انریکه مورا، معاون مسئول 

سیاست خارجی اتحادیه اروپا  هم در دوحه بود و با مقامات ارشد 
قطری دیدار داشت.

به نوشته خبرگزاری قطر، انریکه مورا در دوحه با وزیر خارجه 
قطر دیدار داشته است. خبرگزاری قطر گفته است مذاکرات 
بازگشت به برجام یکی از موضوعات گفتگوی مورا و وزیر خارجه 
قطر است. با این حال تاکنون هیچ خبری از مذاکرات یا دیدار 

میان امیرعبداللهیان و مورا منتشر نشده است.
حسین امیرعبداللهیان در سفر رسمی دوشنبه و سه شنبه 
به دوحه رفت و با وزیر خارجه و امیر قطر دیدار کرد. قطر یکی 
از کشورهای میانجی میان ایران و کشورهای غربی از جمله 
امریکاست. قطر همچنین برای احیای برجام تلاش می 
کند. دوحه قطر در سال 1401 میزبان مذاکرات هسته ای 

غیرمستقیم ایران و امریکا بود.
مذاکرات احیای برجام میان ایران ، گروه 1+4 و امریکا، از دو 
سال قبل تاکنون متوقف شده و هم اکنون به دلیل اختلافات 
امریکا و ایران در بن بست قرار دارد. همزمان رسانه ها از مذاکرات 
غیرمستقیم ایران و امریکا در عمان و دست یابی دو طرف به 

توافق جدید غیررسمی و کوچک خبر می دهند.
روزنامه الشرق چاپ دوحه و پوشش دو خبر از دیدارهای 
مقامات ایران و اتحادیه اروپا با نخست وزیر و وزیر خارجه قطر - در 

قطر نخست وزیر با حفظ سمت وزیر خارجه نیز هست.

دو   دور گفت‌وگوی سخت با باقری در دوحه
ازسوی دیگر، رسانه‌ها از حضور همزمان علی‌ باقری، 
 مذاکره‌کننده ارشد هسته‌ای ایران با مورا در دوحه 

خبر دادند.
معاون مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا در توییتی 
محور گفت‌وگوهای خود با معاون وزیر خارجه کشورمان را 

تشریح کرد.
‌ انریکه مورا، دیروز، چهارشنبه در توییتی نوشت: امروز 
و همچنین دیروز مذاکرات سختی در دوحه با باقری کنی 
درخصوص گستره‌ای از مسائل دشوار دوجانبه، منطقه‌ای 
و بین‌المللی ازجمله مسیر پیش روی برجام داشتیم. تبادل 
نظرات خوبی درخصوص خلیج )فارس(، راهبرد اتحادیه اروپا، 
نماینده جدید اتحادیه اروپا در خلیج، ایران و همچنان توافق 

میان ایران و عربستان داشتیم.
علی باقری نیز  در صفحه توییتر خود در این ارتباط نوشت: 
»جلسه ای جدی و سازنده با انریکه مورا در دوحه داشتم. در 
مورد طیفی از موضوعات از جمله مذاکرات رفع تحریم ها به 

بحث و تبادل نظر پرداختیم«.
علی باقری هفته گذشته هم در امارات با همتایان خود از 
سه کشور اروپایی فرانسه، آلمان و انگلیس دیدار و گفت‌وگو 

کرده بود.

سفر همزمان امیرعبداللهیان، باقری و مورا به قطر 

مذاکرات احیای برجام انجام شد؟

گزارش

نماینده شیراز مردی که بدنش را خالکوبی کرده و آن را 
نمایان می‌کند و پسری که روی موتور یا در رستوران روی 
صندلی نشسته است و تا کمرش پیداست را از مصادیق 
بی‌حجابی آقایان دانست و گفت:‌ این خلأ‌ها در لایحه 
حجاب وجود دارد و از این‌رو مجلس باید به موضوع حجاب 

آقایان هم جدی ورود و این موارد را بررسی و اضافه کند
علیرضا پاک‌فطرت در گفت‌وگو با رویداد۲۴ افزود: 
ما در بحث عفاف و حجاب در کشور، ضعف قانون داریم. 
۴۴ سال از انقلاب اسلامی می‌گذرد، اما هنوز الگویی برای 

حجاب نداریم.
عضو کمیسیون آموزش ادامه داد: وقتی الگوی حجاب 
مشخص شود، کم‌کم الگوی زن ایرانی هم پدیدار خواهد 
شد. حال، چند روزی است که لایحه حجاب به مجلس 

آمده و یک فوریت آن تصویب شده است و از این‌رو ما 
نمایندگان باید حد حجاب را معین کنیم.

نماینده شیراز گفت: زمانی که حد حجاب معین شود، 
می‌توانیم صحبت از محرومیت اجتماعی و تنبیهی برای 

بی‌حجابان بکنیم.

رئیس مجلس گفت: حکمرانی نو به معنای ایمان 
به نظریه ولایت فقیه و نظام جمهوری اسامی است.  به 
گزارش فارس، محمدباقر قالیباف در مراسم »روز ملی بسیج 
اساتید«، با موضوع جهاد تبیین، امیدآفرینی و اعتلای نظام 
حکمرانی، افزود: باید بپذیریم امروز در حوزه حکمرانی دچار 
چالش هستیم و اگر آن‌ها را حل نکنیم روز به روز بیشتر 
می‌شود ما در حکمرانی حوزه امنیت به نقطه بازدارندگی 
رسیده‌ایم، اما عرصه‌های دیگر به این نقطه نرسیده و دشمن 
نیز از همین نقاط ما را به چالش می‌کشاند. در همین ارتباط 
احمدزیدآبادی، روزنامه‌نگار در تلگرام نوشت: محمدباقر 
قالیباف گفته است: »حکمرانی‌نو.....ایمان و باور به نظریه 
ولایت فقیه و نظام جمهوری اسلامی است.« مگر این دو 
مورد تاکنون مورد ناباوری و یا تردید احدی از اصولگرایان 

بوده است که آقای قالیباف تازه می‌خواهد بر مبنای 
آنها»حکمرانی‌نو« ایجاد کند؟ خب، از همان اول، همین را 
می‌گفتی و مخاطبانت را هم گمراه نمی‌کردی! کاسب محلۀ 
ما را بگو که فکر می‌کرد رئیس مجلس چه ایده‌های ناگفته 

و ناشنیده‌ای برای حکمرانی‌نو در سر دارد!

نماینده شیراز:

حجاب آقایان را به لایحه عفاف اضافه می‌کنیم
در مراسم »روز ملی بسیج اساتید« صورت گرفت؛

رونمایی قالیباف از مفهوم نظریه »حکمرانی نو«!


